

В Швейцарии будет мусульманский «парламент»? | Vers la création d'un "parlement" des musulmans de Suisse

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#) , 16.03.2011.



(photo Olivier Voquelsang)

Желая добиться большего признания ислама швейцарским обществом, два крупнейших мусульманских объединения решили основать единое «швейцарское исламское сообщество» с избираемым парламентом.

|
Les deux grandes organisations faïtières islamiques de Suisse veulent créer un organe représentatifs de tous les musulmans vivant dans le pays.
Vers la création d'un "parlement" des musulmans de Suisse

Вслед за швейцарской общественностью и СМИ мы регулярно освещаем на наших страницах различные аспекты проблемы ислама в Швейцарии и даже посвятили этой теме [особое досье](#).

В одной из недавних статей мы [рассказывали](#), в частности, о том, почему инициатива Центрального исламского совета Швейцарии, возглавляемого Николасом Бланшо, о проведении повторного голосования по вопросу о строительстве минаретов не была поддержана другими исламскими организациями. Вывод напрашивался сам собой – среди них нет единства. Очевидно, теперь эта ситуация изменится.

«Наша цель состоит в том, чтобы исламское сообщество было признано как публично-правовое учреждение», - пояснил Швейцарскому телеграфному агентству президент Федерации исламских организаций в Швейцарии (FOIS) Хишам Майзар, подтвердив информацию, появившуюся в прошлое воскресенье в газете Sonntag. Совместно с Координационным советом исламских организаций в Швейцарии (KIOS), возглавляемый им орган работает над созданием новой инстанции, которая, по примеру христианских и еврейских сообществ, представляла бы всех мусульман Конфедерации. По идее инициаторов, эта инстанция должна управляться парламентом, который бы избирался всеми 400 тысячами швейцарских мусульман. Парламент позволил бы этой категории населения иметь единый представительский голос, передавать официальные запросы в швейцарский парламент и советоваться своим единомышленникам, как голосовать на референдумах.

Для разработки устава новой организации, которая получила название Umma Suisse (umma на арабском языке означает «сообщество всех мусульман») была создана комиссия из специалистов по государственному праву и исламских юристов. Она призвана следить за тем, чтобы основы деятельности этого объединения соответствовали федеральным и кантональным нормам.

Объединяясь, различные мусульманские ассоциации стремятся получить более полное признание швейцарского государства и населения. Мусульмане присутствуют в Европе уже много лет, - напомнил г-н Майзар. – Мы не можем делать вид, что ислама в Швейцарии не существует. «Это сообщество, как и другие, вносит свой вклад в общество». По его словам, новый орган должен стать мирным средством межрелигиозного общения. «Мы хотим, чтобы швейцарцы не боялись ислама», - заявил он.

Он пояснил также, что будущее сообщество будет открыто для всех мусульман Швейцарии, однако «экстремистские организации должны будут отказаться от своих крайних позиций, если захотят в нем участвовать», - уточнил господин Майзар. На наш взгляд, последнее заявление звучит наивно. Вызывает также недоумение замечание о том, что будущий мусульманский орган создается по образу и подобию христианских и еврейских общин – насколько нам известно, в последних никаких «своих» парламентов нет.

[ислам в Швейцарии](#)
[мусульмане швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/11469>